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NANEAAHNIEZ
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Xnpeia KateuOuvons

OEMA 1:

‘Otav 1o NAEKTPOVIO 0TO ATOMO TOoUu UdPOoYGvou
Bpioketatotig otBadeg K, Lkat M €xeLevépyela kata
Bohr E4, E; katEz avtiotowa.

E2 E3
a) YroAoyioTe T TIHEG TwV AGywv Bl kat E2

B) AvE; =-2,18:10-18J, urtoAoyioTe Vv anattoUuevn
evépyela yua tn OlEpyean Tou NAEKTpoviou arod 1n
BepeAlwdN KATAoTAON 0NV NAEKTPOVIAKT oTiBada M.
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Katd 1g anodlepy€0elg ToU NAEKTPOVIioOU 0TO ATOHO

Tou udpoydovouL— K,M - LkatM — K eknéumovtat
AKTLVOBOAIEG TwV oTtolWV 0L oUXVOTNTEG Katd Bohr ivat
avtiotowa fy fo kat s,

a) Aei&te ot oyuel fy +fo= f3

B) YmoAoyiote T Twn ToU Adyou fq/ fo.
OEMA 3:

To NAEKTPOVIO EVOC ATOHOU UdPOYOVOU TToU BplokeTatl

o otpada X (dlepyepEvn KATAOTAON) HETATUITTEL
om oupada M (n = 3) ekrnéurnovtag aktvoBoAia
urkoug Kupatog A= 1, 09 . 10-6m. Yriohoyiote:

(a) m ouxvotnta g akTtvoBOAlag TIOU EKTIEUTIETAL

KQatd ) petdartwon autn,(B) mv evepyelakn dapopa
pETA&U Twv oTPadwv X kat M,(y) tov KUpLo KBavtiko
apdud mg otpadag X. Aivovrat: h= 6,626.10 -34J.s,
TaxymTa Tou pwtog ¢ = 3.108 m/s.
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Aivovtal ta otoeia X, W pue atouikoug aptbupoug 11

kat 16 avtiotowa (a) Na yiver katavoun e o oTiBAdeqg
- urtooTRAadeg - tpoxlaka (B) Bpeite oe mowa Opada,
Mepiodo Kat TopeEa avrnKouy.
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H otBdada 06€voug Twv atopwy evog atolxeiou 2 eivat

NUIOUUTANPWHPEVT, EVO TO ABpolopa Twv TIHWV Tou
KBavtikou apBpou TOu sSpin yla TO OUVOAO Twv
NAEKTPOViwV 0TO ATONO autoU Tou atolxelou gival (oo
pe 1. (a) Yriohoyiote Tov atoptkd aplBpo tou otoleiou
2.(B) Mpayte v nAeKTpoOVIaKr OOMN TOU guyevoUqg
agpiou TOU €xel Tov (Bl0 aplBpd nNAEKTIPOVIAKWV
oTBAdwvV PYE TO OTOIXED X .

AIMTANTHZH OEMATOZ 1:

a) Aoul€uw pe Tov TUTo Bohr: Ey= -2, 18 -10-18/1n2=
=-a/n?2[etwa=2,18-10-18].

Nan=1:Ey=-a,yian=2:E, =-a/4,

‘Apa : 1o e eixe BpeBei ov ot pada 6 (P)

AINANTHZH OEMATOZ 4:

yian=3:E3=-a/9J.Apa:E;/Ey=(-a/4 /-a)

E2/E1= 1/4, E3/E2=(-Q/9)/(-0/4) e

Es/Ep=4/9 Is> 28 2p° 3s!
@, x: THdbh b apdh )
B)Man=1- n= 31o0eamnoppopd: AE =E3-E;=
>e otpadeg: K (2) L(8) M(1)
=-0/9 +a = 8.a/9. Me avukatdotaon tou a: 12 252 2p6 32 3pt

AIMANTHZH OEMATOZ 2:

a)M = K@B— 1):AE = E3-Ey=h.f; <

2e otpadeq: K (2) L(8) M(6)

(B) To X aviikeL otnv 11 Opada, 3nlMepiodo, s -topga

fy=Es-E:/h (1
3=Es-Ea/R (1) To W avriket oTv 167 Opada, 31 Mepiodo, p -Topsa

AMNANTHZIH OEMATOZ 5:

(a) “aépolopa Twv THWV Tou KBavtikou aptbuol tou
Spin yla 1o 0UVOAO TwV NAEKTPOVIWV 0TO ATONO auTtou
Tou atolxeiou eival (oo pe 1” anuaivel 0L 10 OTOIKEID
€xet omv EZQTEPIKH ZTIBAAA 2 e povipn o€
O010QOPETIKA TPpOXIaKdA, WOTE va €xouv spin +1/2 10

KaB€va (1\) (1\) .

[Auto oupBdtvel yiati 0ta OUPTANPWHEVA TPOXLaKA Ta

2 e €xouv avtiBeta spin, apa 1o aBpolopa toug eivat
niavta O]. Apa: artokAeietal o Topéag s [ot poppEg ns?,
ns2 €xouv ddpolopa spin +1/2 kat 0 avtiotoixa]

Emiong: artokAeiovtat ot Topeig d kat f ylati ot HOpPEG

(n-1)dx ns2kat (n-2)* ns2 €xouv eEwTtePIKn oTRAdA
mv ns2mou eivat ZYMNAHPQMENH pe e [ev divetat:
HuwouprmAnpwpévn]. Apa, To OTOLKEIO AvriKeL OTOV p
TOHEQ Kal ExeL EEWTEPIKN OTIBADdA pE pop@r) ns2np2 (1),
WoTe va €xel 2 poviipn € oTnv p umooTIBada Kai
aBpoiopa spin: +1.

HuigupnmAnpwpévn: eival n otBada mou mepPLEXEL Ta

HLoa e arod Tov ETUTPETOUEVO HEYLIOTO apLlBud e- Tiou
divetal aro tov TUro 2n?

Apa, N NUIOUUTIANPWHEVN oTIBAda Ba TeplExXel n2e,

Orou N 0 KUPG KPRavtkog apBpog. Amo (1)
rapatnpoupe 0Tt To {nToupevo oTolxelo TpEMeL va €xel
4 eEwTteplKa e, dpaloyvel: n2=4 <« n = 2, dnAadn 10
otolxelo €xel eEwTepIK oTIRAdA TV 2.

AOMH: 1s22s22p2 To gtolxeio €xel6 e dpaZ =6

M = L(3— 2):AE =E3-Ep=h.f, =
f2 :E3' Ez/h (2)

L -~ K@- 1):AE =E,-Ey=h.f; <

f1 =E2-E1/h (3)

MPOZOETQ (2) + (3): fy+1,

=(Ez2-E4)/h+ (E3-Ez)/h = fi+f, =

=E2-E1+E3-E2/h < f1+f2 =E3-E2/h <

f1 +f2 = f3 ((11'[(3 1)
B) Awap katd peAn (3)/ (2) :

f1/fo = Es-E{/E3z-Es(4) . YIIOAOYI{w TIG dLAPOPEG
arno: E,= -2, 18. 10‘18/1132 =-a/n2
[O€twa =2,18.10"8]: E,-Ey = -a/4 + a= 3ad/ 4,
Ez-E>x=-a/9 + a/4= 50/ 36
A6 (4):f1/fo = (3a/4)/ (5a/36)=3.36/4.5 <

f1/f,=108/20 < f,/f,=27/5

AIMANTHZIH OEMATOZ 3:

(@ A6 C=A.v = v=C/A=
=3.108m/s/ 1,09.10m < v = 2,75.10"4s"1
(B) Aro: AE = h.v = 6,626 . 10 -34J.s . 2,75. 10 14s-1
< AE=1,82.10-19J
(v) loxier: AE= E,-E3 = Ey=AE+E3;=
=1,82.10-19+(-2,82.10-18)J
AN\G: Ey=-2,18.10-18/x2 =
-2,18.1018/x2=1,82.10-19+(-2,18.1018) =
....X2=36 © x=6.

[ENAAHBOEYZH : 10 otolxeio €xeL 4 eEwtepika e evo N

oTIBAdAa 2 xwpd 2.22 = 8 dpa €XeEL NUICUUTIANPWUEVN
eEwTteplKkn oTIRAdA. Ta e NG 2p €xouv ABpolopa spin:
+1/2+4+1/2= + 1]

TA OEMATA EMIMEAHOHKAN TA ®PONTIZTHPIA
N XAZIAKHZ
otov MEIPAIA



